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Svar på fråga 2025/26:863 av Mikael Larsson (C) 
Bilkårens användning av statens fordon 

Mikael Larsson har frågat försvarsministern om han och 

regeringen avser att verka för och ta några initiativ till att de 

bandvagnar eller andra fordon som staten äger via exempelvis 

Trafikverket och Svenska kraftnät ska kunna användas av 

Bilkåren vid deras utbildningar för andra offentliga aktörer.  

Arbetet inom regeringen är så fördelat att det är jag som ska 

svara på frågan. 

Det allvarliga säkerhetspolitiska läget tydliggör behovet av ett 

starkt totalförsvar. Genom att bygga ett motståndskraftigt och 

uthålligt totalförsvar höjer vi tröskeln för att Sverige utsätts för 

ett väpnat angrepp. Det civila försvaret är under uppbyggnad 

och det finns många områden där både myndigheter och andra 

ser behov ytterligare åtgärder för att stärka totalförsvaret. De 

frivilliga försvarsorganisationerna spelar en viktig roll i 

utvecklingen av totalförsvaret. Regeringen har i många 
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sammanhang lyft fram betydelsen av ett starkt samarbete 

mellan myndigheter och frivilliga försvarsorganisationer. 

Behovet av transportresurser är en fråga som Myndigheten för 

civilt försvar (MCF) arbetar aktivt med och har äskat medel för i 

sitt budgetunderlag till regeringen. Under 2026–2027 genomför 

MCF exempelvis projektet Samordning av frivilliga transport- 

och fordonsresurser – en kugge i det civila försvaret. Projektet 

ska bidra till att effektivisera det civila försvaret genom en mer 

sammanhållen planering och struktur för offentliga aktörer att 

involvera de frivilliga resurserna vid samhällskriser, höjd 

beredskap och ytterst krig. 

En central del av arbetet handlar om att synliggöra vilka resurser 

som finns i dag och hur de kan användas ännu bättre i 

framtiden, exempelvis när det gäller transport- och 

fordonsresurser på marken, såsom bandvagnar. När projektet är 

avslutat är MCF:s målsättning att det ska finnas förslag på 

utveckling och strukturer som kan implementeras av offentliga 

aktörer på nationell, regional och lokal nivå. Detta kommer 

kunna vara en viktig del i arbetet med att utveckla en operativ 

förmåga på nationell och regional nivå samt stärka utvecklingen 

av befintliga transport- och fordonsresurser. I det projektet ingår 

representanter från bl.a. Bilkåren och Trafikverket. 

Jag och regeringen välkomnar de frivilliga 

försvarsorganisationernas och myndigheternas engagemang för 
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att hitta gemensamma lösningar på frågor som syftar till att 

stärka Sveriges totalförsvar.  

Stockholm den 10 juni 2026 

 

 

 

Carl-Oskar Bohlin 
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